

陈润儿在参加南阳、周口代表团审议时强调

积极实施乡村振兴战略 提升区域整体发展水平

河南日报讯 记者屈芳 1月29日下午,省长陈润儿来到省十三届人大一次会议南阳代表团、周口代表团,听取大家对政府工作报告的意见。

他强调,要深入贯彻落实党的十九大精神,积极实施乡村振兴战略,提升区域整体发展水平,早日实现农业强、农村美、农民富。

代表发言踊跃,频“抢”话筒。南阳代表团张文深、霍好胜、赵志军、单森林等代表围绕区域中心城市建设、深化农村改革、壮大实体经济等,周口代表团刘继标、丁福浩、李海燕、刘鑫等代表围绕百城建设提质、脱贫攻坚、临港经济等积极建言。

听取代表发言后,陈润儿对两市取得的成绩给予充分肯定,对下一步工作提出明确要求。他指出,过去一年,南阳经济质量效益持续提升、生态环境质量持续改善、多元发展主体持续强化;周口加压奋进,展示新作为、取得新成就,呈现蓬勃向上发展局面。两市作为人口大市和农业大市,决胜全面小康、迈向新的征程,要按照党的十九大要求,立足自身实际与发展优势,积极推进乡村振兴战略。

“要看到,当前我们最大的发展

不平衡是城乡发展不平衡,最大的发展不充分是农村发展不充分。”陈润儿说,实施乡村振兴战略,反映了社会主要矛盾变化的要求、经济发展一般规律的要求、实现共同富裕目标的要求。要抓住机遇、展示作为,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的要求,加快推进农业农村现代化。

陈润儿强调,首先要着力抓好农业强。树立大农业观,处理好质量与数量关系;树立大食物观,处理好产量与产能关系;树立大生态观,处理好生产与生态关系;树立大市场观,处理好增产与增收关系。其次要着力抓好农村美。围绕环境美、田园美、村庄美、庭院美,制订规划,科学治理,分步实施。第三要着力抓好农民富。通过调结构,增加经营性收入;通过盘活资源资产,增加财产性收入;通过有序转移劳动力,增加工资性收入,千方百计促进农民增收。

省人大常委会副主任刘满仓、副省长王铁分别参加南阳、周口代表团审议。

来自省“两会”的报道



“暖冬”

腊七腊八,冻掉下巴。这个冬天,我国北方最低气温降至零下三四十摄氏度,长江沿线也寒冷异常。饱而知人之饥,温而知人之寒。各地领导干部当急群众之所急,在严冬时节多做雪中送炭之事。

机关和窗口单位,要提供贴心服务,提高办事效率,减少等候时间。公安部门要增加夜间巡逻,给流浪者、迷路者、醉酒者提供帮助。交通部门要掌握车辆、路况情况,及时发布信息、处置问题。民政部门要提供避寒、救助场所。新华社发

聚焦地方“两会”

“守底线”重点防 “去杠杆”源头防 ——地方“两会”代表委员谈防控金融风险

新华社北京1月30日电 在近期召开的地方“两会”上,无论在政府工作报告中还是代表、委员发言里,“防风险”成了高频词。“守底线”重点防控金融风险,“去杠杆”从源头上防风险,筑牢风险“防火墙”等,在各地已成共识。

在多个省份的政府工作报告中,下一阶段的重点工作均提及要“打好防范化解重大风险攻坚战”。

北京市政府工作报告中指出,打好防范化解重大风险攻坚战,重点是防控金融风险,切实加强政府债务管理,履行地方金融监管职责,打击非法集资等违法违规金融活动,坚决守住不发生系统性金融风险的底线。

江西省要求,提升金融风险监测预警能力,防范化解金融风险,坚决守住不发生区域性金融风险的底线。

河南省提出,要稳妥化解企业风险,积极防控政府债务风险,防范化解金融风险。持续打击非法集资、金融犯罪、网络传销。

安徽省提出,坚决打好防范化解重大风险攻坚战;严格防控政府债务风险,稳妥处置地方隐性债务风险,摸清底数,严控增量,化解存量。

贵州省提出,出台政府举债终身问责、倒查责任制度办法,严格控制增量,逐步消化存量。

如何加强债务监管,宁夏回族自治区政协委员、民建宁夏区委会副主委刘文建议,应强化政府债务监管,防范债务引发的系统性风险。依法从严从紧控制债务增长的同时,要落实债务风险应急处置机制,按照“谁举债、谁受益、谁偿还”的原则建立偿债机

制,明确规定具体使用债务资金的地方政府是举债主体,负有偿债责任。

各地代表、委员对金融领域的监管积极建言献策。

上海市人大代表、上海农商银行董事长冀光恒表示,银行业要抓住服务实体经济这个根本,将金融资源集中投放到符合产业转型升级方向的领域。

高杠杆是金融风险的源头,地方“两会”对“去杠杆”的高度关注和举措,释放出了明显信号。广东省政府工作报告指出,推动属地金融机构简化产品结构、压降不良资产,加快金融去杠杆,加强流动性风险防范。

金融要创新,也要守住防风险的底线和服务实体经济的本分。互联网金融领域的风险更具传导性,一些互联网金融重镇的省份对此高度重视。广东省政府工作报告指出,要完善地方金融风险监测防控平台,加强金融监管协调和数据共享,强化对金融风险的监测预警和应急处置,确保不发生系统性区域性金融风险。

天津市人大代表、天津银监局局长向世文表示,防控金融风险的首要目标是有效控制宏观杠杆率。去年以来,银监局深入组织开展了专项治理工作,银行业资金空转得到遏制,金融内部的杠杆率持续降低。

山东省政协委员、农业银行山东省分行行长益虎认为,政府加大力度“治乱象”“严监管”“防风险”,能有效促进实体经济去杠杆、增动能,以治标的更大成效,形成倒逼新旧动能转换、转型升级的良性机制。

(记者 王淑娟 杨稳玺 周颖 向定杰
张超 崔璐 袁军宝)

各方联手 挤走“黄牛”

■武军

互联网的普及给民众生活带来了极大便利,但也给了不法分子可乘之机。“黄牛”行为本质上是一种囤积居奇、扰乱市场秩序的违法行为,别看一单只赚几十或者几百块钱,如果不加监管规范,“黄牛”们就可能会垄断这部分票源的定价权,而旅客也只能如“俎上之肉”,任人宰割了。

应该说,在春运等特殊时段,火车票作为“刚需”,必然会产生供不应求的现象。近年来,铁路部门和公安机关一直在努力探索反“黄牛”的方法,从购票实名制到设置图形验证

码、手机验证码等,虽取得一定成效,但“黄牛”现象不仅未被根除,还大有死灰复燃之势。要想彻底打击处在暗处伺机而动的“黄牛”们,就必须从制度设计入手,切断“黄牛”的“财路”:铁路等运输部门增加运力和交通资源,缓解“一票难求”的供需困境;进一步修复购票网站漏洞,设置“同一终端或IP地址限购”等规定,并加强安全性把关,还可拓宽售票渠道,让购票方式更加多元化。同时,公安部门应加强对互联网“黄牛”的打击力度,特别是查处网络“外挂”等破坏市场秩序的软件或程序。只有政府和社会多方联手,才能挤走“黄牛”出局。